

# ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Elfizetési Ár:  
Egész évre .....  
Fél évre .....  
Negyed évre .....



Felelős szerkesztő, lapfőnöke és kiadó:  
**BALKÁNYI ERNŐ.**  
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kádóhivatal:  
Fő-utca.  
Hirdetéseket díjazás szerint.  
Kéziratok nem adtának vissza.

## Az év programja

Nem a legkedvezőbb körülmények, de annál kedvezőbb auspiciumok között kezdődik az új esztendő.

A gazdasági helyzet évek hosszú sora óta nem volt ilyen nyomon. Minden időben panszokdottak az emberek, ez már benne van ennek a pénzell és pénzért élő körzetnek a pszichológiájában, de olyan közelvetlen közelből tapasztalható nagy oka már régóta nem volt a panszoknak. Hisz inség dul az ország számos részében!

Hogy mi mégis kedvező auspiciumokról merünk beszélni, arra is nagy okunk van, Erősen bizakodunk gazda-ági állapotunk kedvező változásában.

Jobb buzáért várunk. A két világrészben durkó nagy háború föleméltette az amerikai gabonakereskedő nagy részét s ha a háború még tart, aratások már nem lesz buzáfőlesége a világnak. Nem kell tehát profaiti lehetőség annak megj. sülésára, hogy az időn, de meg jövőre ismétlegben fogadják a búzát s ebből kilólyogja a többi terményeket is.

A másik nagy ok, amiben bizakodunk, az, hogy az idén mégis sikerül majd valahogy nyelbe ütni a kiegyezést — vagy pedig széjjelszakítani. Nagyon ártalmas mezőgazda-

sági, kereskedelmi és ipari életünkre ez az ideiglenes se ide, se oda állapot s joggal várhatja az ország, hogy ebben az esztendőben vegét érjen. Nem tartozunk azok közé, akik kigyót-békat kiáltanak a gazdasági kiegyezésre, mégis örvendezünk a fölött, ha Magyarország mint önálló vámtérelt vehető le a harcztól a nemzetközi löke viaskodásában. Meg vagyunk győződve arról. — amit tíz-tizenöt év előtt még nem mertünk volna hirdetni, hogy Magyarországnak nem lesz kára az önálló vámtéreltől. Tudunk már járni a magunk lábán, csak hajtsuk el a mankót! De készek vagyunk azért meghajolni a magas szempontok előtt, melyek a politikai kiegyezés megalkotói előtt lebettek és belemelegnek ismét a gazdasági kiegyezésbe, persze csak olyan föttelel, ha az előnyös. De akárhogyan is lesz, az az egy föltétlenül bizonyos, hogy a kiegyezés válsága tovább már nem halasztható. Mert ez az ideiglenes állapot megkönnyíti az ország gazdasági éllét. Sem új pénz nem jön be hozzánk, se váltakozási kegy. nincsen, mert kiegyezés nincsen.

Az idén azonban előreláthatólag el fog dőlni e nagy kérdés jobbra vagy balra s akkor a rendes kerékvágásba kerülünk.

Inségtörvény volt az utolsó, mely az elmúlt esztendőben a törvényhozás elfoga-

dott. Szól pedig ez a törvény egy 400000 koronás kölcsönről, melyen közutakat fognak építeni. Nem azért állami szükség e közutak építése, nem azért készült a törvény. Hanem azért, hogy ezen munkálatoknál azoknak a munkásoknak adjanak tisztes kenyérkeresetet, akiket máskülönb az éhínsz tizedelne meg. A javaslat Hegedűs Sándor műve — egyhangú lelkesedéssel szavazatott meg.

Nem szabad elsiklanunk e tény felett, mert annál nemese és humánus az okadatlósága ennek a 400000 koronás új kölcsönek, olyan messzeikható jelentősége van nálunk munkáspolitikai és nemzetgazdasági szempontokból. A törvényhozás ezzel elismeri, hogy egyik kötelessége a munkanélküliekről való gondoskodás.

Nem új igazság ez. Francia és Angol országban, sőt még Oroszországban is régóta ismerik a — közönyomor enyhítésének eme törvénybe iktatott módját. A humanizmus és a polgárjog szempontjából csak örvendetes hogy a munkanélküliség jogának elismerése tekintetében is utolértük a művelt nyugatot.

A most megszavazott inségmunka az egész télen át fog tartani s ha elfogy 400000 korona, valószínű, hogy megbővítik az összeget. A kezdődő esztendőnek ez az inségmunka elsőrangú eseménye a proletárk-

## TARCSA.

### Itélj!

— Az „Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárczája. —

### Kinna mezőn...

Kinna mezőn, tarlóföldön járkálok.  
Nincsenek rajta készült virágok,  
Nincsen rajta buzakalás, csak tarló,  
A búzát is virágot is  
Leartatta a sarló.

Ilyen kopár tarlóföld az én szívem,  
Buzakalás, virágot nem szeretem.  
A virág meg egy szép leány emléke,  
Bittang világ!, a szivemből  
Mindakettőt kitepte.

Felszánták a tarlóföldet, elvetik,  
Buzakalás, virágot is megtermik.  
A szivemben hogy még lesz-e szerelem?  
De jó volna, — ozt az egyet —  
Hogyha tudnam, Istenem!

ANTAL JANOS.

A kis utcából való ez a történet, a kis utcából, a mely nincs többé. Lebontották egészen, azt a földvintós házat is, a maliban-már kezvenhárom éve lakott a tanácsos ur a fiával. És kiastak arasznyi udvarról a platánokat, a melyeknek egyetlen sarga levelo őzti ma a történet emléket.

Az utolsó napon, a mikor már költözöben voltak, be-hivatla a fiát a tanácsos ur, hogy beszéljen akár vele. Ott volt, a halálra ítélt platánokról hullott az: elsárgult level. A tanácsos ur kezere hajtra fejet, esőndös, szomorú hangon kezdte beszédel.

Mielőtt ebből a hajlékből távoznák fiaim egy vállonással tartozom neked. Soha sem ismerted az édes anyádat. Most róla fogok beszélni. A te anyád nagyon szép leány volt. De nagyon szégyen é ellagott is, a mikor mint modell akarta megkeresni a kenyéret. Annak a nagy

művészek a műtermében, a hol én mint festő-növendék dolgoztam. Bűbájosan szép szemézől a tisztaság, az ártatlanság sugárzott. Megsajnáltam őt, hogy ilyen pályára lépett. A midőn pedig panszokdott, hogy se testének, se lelkekének nincsbőv lennie, folajánlatlan nébi a magam szégyenséget. Elhöztem ebbe a házba, nem az én szobamba, hanem az anyámból, aki az udvar másik oldalt levő szobában lakott. És én, a kinek semmije sem volt, dolgoztam kettőjökkel. Attól kezdve sokszor ültünk itt a platánok alatt kettlen és bizalommal halgatott, ha művészi ábrándjairól a jövő derengő boldogságairól beszélt nekí.

Egy napon meghalt az épes anyám. Kettlen maradtunk. Ugy szólván a temetőből mentünk az oltar elé! Az anyám, aki mind a kettőnek szeretett, ugy akarta. Egy évre rá megszueltel te, Nehéz, de szép idők voltak, tele reményvel, illúzióval. Bármennyire megtepedtek tebe, sőt emgontokó szanyait a gondok, boldog voltam, ha az anyám megcsokolt és egy édes, ábrándos dall énekeltek nem. Godásan szép volt a hangja. N

## Balkányi Ernő könyvkiészete A'só-Lendván.

Elvállal es készit

### mindennemű könyvkötő-munkát

A FÜZESTŐL A LEGFINOMABB DISZKÖTÉSIG;

elvállalok továbbá képek, fotográfiák, tervek, rajzok és térképek cachirozását, ugy minden e szakba vágó munkát.

joga és a humanizmus tekintetében. Csak az a fő, hogy most már minél hamarabb, néhány nap alatt induljon meg az éhes emberek foglalkoztatása.

Amikor a törvényhozás új humanus alkotásairól van szó, nem szabad megfeledkezni a gazdasági munkások pénztáráról, mely a megfelelő törvény értelmeben most újkérv lépett életbe. Eredeti magyar alkotás az a nagyszabású reform, mely hivatva van jótékonyan átfarmálni a mezőgazdasági munkásoknak, ennek a legnépesebb magyar munkásoktatálynak sorsát. Seholy a külföldön nincs példa egy ilyen intézményre, mely ha bevezényel, miliók váltatóra fogja levonni a szegénység súlyosabb gondjait. Minden város és község hatósága és lakossága a legmelegebben partolja a helyi pénztár szervezését, mert ritkán nyílik alkalom hazafasabbs és közhazasabb munkálkodásra, mint ezen alkalommal. Minden állf fog, hogyan vezetjük be ezt az újítást, a siker abban rejlik, hogy bizalmat tudunk-e kelteni a népből a gazdasági munkáspénztár iránt. Ez lesz az egész nagy munkában a legnehezebb részlet, mert a nép természeténél és sanjuru sorsánál fogva gyánakó és bizalmatlan. S ha nem tudjuk a bizalmat fölbresztetni, jó időre elúdul a penztár sorsa.

Ilyen szép reményekkel és nagy tervekkel indul Magyarország az új év felé.

## HIREK.

— **Kinevezés.** A pénzügyminiszter Tamássy János helybeli kir. adózást a trenseni királyi pénzügybiztosághoz fogalmazóvá nevezte ki ideiglenes minőségben.

— **Mernőkikinevezés.** A kir. kereskedelemügyi miniszter Puskas Kálmán és Oravecz Győző kir. segédmérnököt kir. mernökké nevezte ki a Zala- és Vasvármegyei államepítészeti hivatalnál.

— **Kinevezések a tartalokban.** Ó felsége a

hitte volna, hogy ez a hang lesz mindennek és boldogságom megfontója.

Egy napom meghalotta az énekét valaki. Mellesleg, hogy ki. Egy gazdag nagy ur. És akkor odajölködött hozzá, behálózta Tebebesztelte a fejét, hogy hagyja itt ezt a nyomort, mely elheravaszta időmök előtte. Uszította szép jövővet, gazdasággal, dícsőséggel és az anyad megszedtől ettől a beszédől. Elhagyott. A mikor hazajöttöm, te magányosan sírdogáltál ebben a piaci szobában. A festő állványomon egy papírlap fuggott.

„Jsten veled. El két valunk. Mind a kétünknek jobb lesz így. Viseld gondját a habának. Elvittél volna, de nem akartalak tőle is megfosztani. Becséssem meg nekem”.

Nagyon, de nagyon szomorú nap volt ez. A plaszták ep így hulltak leveleik. Olyan hideg volt minden. Azt hittem megszokad a szivem. Azra gondoltam, hogy megölöm magam. De itt voltam te. Mit tegyek. Dolgozni kezdtem. Az eszet örökké kihullott kezemből e csapas után, Bealtam hát napidajásnak egy miniszteribüro. Dolgoztam eried, kit egy óreig asszonyhoz adtak itt a habának. És aztan leléköt esendően mutlak az évek. Engem kineveztek, főként főle emelkedtem oda, a hol ma vagyok a szántamezősöngy. Az anyádnak pedig lírot sem halottam éveik. De a te tizenkettődik születésed napján fölkerestem. Ragyogott rajta a sok gyémánt, sühogott a selyem. Bocsnátnert könyörgött, téged akart látni. En pedig Bealtam meg. Hiába volt minden. Clüzetem.

király Bódy Zoltán megyei harmad aljgyőző és Uger Kálmán szolgabírói hadnagysága, a hadügyminiszter Siposs Géza IV. éves jogelöljáró hadparádára nevezte ki.

— **Korcsmái öszeszólalkozás.** — két halál. Hó 3-án este Szabó János, Kiszlák István és Fiszlek János erdőmők a mint a helybeli kir. erdőgazdálkodásról füzésűköt felvetők Kázar Ferencnek a „Cépkés”-hez elmozdított vendégjelölés idejéig alkák a hogy a helyzet azt magval hozta vitába elegyettek; a civakodást előidézte és fokozta az erőszakos természetéről hírhedt Kiszlák István, ki első sorban Szabó Jánosnál tiltotta ki magát ökössel szúrva altestébe; a fenegető továbbí verontásnak a vendégök akart vöget védeni de vesztete, mert a füzésűt ember neki rontott és őki elverest sebezte meg; az egyik szúrás oly fok elvezést okozott, hogy Kázar nehany perc múlva elhalt. A keletkezett zavarában a tettes elhált, azonban másnap a esendőség kora reggel Toplak pártikamerésében elfogta. Szabó János két napj szüendes után szintén elhalt. Az előnyomások azonnal megindult a tettes a helybeli kir. járásbírószá fogházában van letartatva.

— **A megyei központi választmány** múlt hó 28-án Csernán Károly újságnak, mint a központi választmány elnökének, emlékötele alatt gyűlést tartott, a melyen tudomásul vették a kuria határozatát, amelyely Breyer Bernát hánok-estőgyörgyi és Nemes György petrik-eresztvári lakosainak felelőseket a központi választmány határozata ellen — elutasította. Ezután végleg öszeállította a választmány a varmögye területén levő 9 választókerületre az országgyűlési képviselői választások állando nevjegyzékét az 1901. évre. A megállapított jegyzék szerint a topolnaci választókerületben 3352, a kezezhelyben 3230, a zala-estendóthban 3202, a nagy-lánizsban 4553, a zala-egyszeriben 4244, az alsó-lendvában 4053, a hokaiában 4413, a letenyében 2804, a esaktornyalban 2755, a választók száma az 1901-ik évre, vagyis összesen 3.066. Ezek közül 88 a régi jog, 25970 a földalotok, 606 a háziörök, 3259 a jövedelem és 1683 az erelmiség alapján van felveve a választói nevjegyzékbe.

téged pedig elrejték. Az anyádól világhírű enekesnek lett. nagy nyomat szerzett, profok, hercegek hódolatak előtte. Mindent előkötvet, hogy teged lásson, de hiába.

A mi sorunk is javult ezalatt s éppen az én tündösök kinevezésén' napján kaptam a hírt, hogy az anyád meghalt Amerikában és nagy vagyonát read hagyta. Kerestek, kutattak, hiába. Eltitkoltalak és a nagy vagyon amerikai szökevények lett.

En pedig nevelték fiam. Ma huszonegy esztendő vagyok. Van tisztességem neved, szép állásod és nehény ered forintod, a mit én kuperogattam össze számadra. Így eszedektem én fiam, mert nem tudtam másképp, huszonharom évig egy perczem sem.

Ezt a szomorú történetet pedig, egy a hogy megesset, nem tudja senki, csak a halála itelt plasztok egy száraz levele, a melyet itt örökök a tarozamban, egyetlen emlékül menybeli boldogságunk, pokoli kínszenvedésnek Elporlad ez a levele is, a mint hogy elmulik, eltűnik minden, ez utca, e ház, e hatalmas palatának, minden, minden porra lesz. egykor, a sir is . . .

De mielőtt elhárítok te a hajlékot, hol születted és nevelkedtem fiam, akartam, hogy meg tudj mindent, hogy megfosztottalak az anyadtól, egy nagy vagyontól. És mindazt azért, hogy meg tartalak magannak. Jól eszedektem-e, rosszal-e, nem tudom. De hiszen te nem vagy gyermek fiam, férfi vagy! Itélj.

JUSTUS.

— **A szegény halottja.** Kapcsolóval egy előző alkalom után megrendítő halalt jelenték. Egy községteleben álló úri eszűd fejt sirta vitte a szegény, amely éger napjában meletlanul érte. Dr. Száeghy Gyula János övtezők óta igazgató főorvosra volt Somogy varmögye közkórházának, amelyet az első vidéki gyógyintézetek sorában emelt. Minapában aztán egy kóspusvári lapban éles támadás jelent meg a főorvos ellen, amely őt kímélő és a község közérdekeinek szolgálatára állt. Az igazgató, aki működéséről királyi elismerésben is részesült, nyomban fogyni vizsgálatot kért maga ellen, a lap ellen pedig sajtóperét indított. De azért a közletemy lelki életét teljesen feladta. A támadó ezikk megjelenése óta ki nem mozdult házából; szobájában zárkózott s csak eszadlajnak passzokodott: — Nem bírom elviselni ezt az igazságtalanságot” mondotta. Az erős ember rövid napok alatt árnyéggá lett. Únagynak, agynak esett es kisermentől. Az orvosai konstansban, hogy szü-ere szakadt meg. A leiket őt banat valósággal a szüivt repositate meg. Halála általános részvétel kellett, mert Száeghy Gyula a város és varmögye egyik legkeresettebb orvos, a társaság kedvelt, tisztelt tagja volt.

— **Ezer és ezer embernek** adták vissza már elvesztettük hál egészségükre a Pserhofer J. verisztató fűdászok, melyek olyan betegeseknek is segítettek, melyeknek más szer már nem használható.

— **Gazdasági tudósok.** Babos Armin szalmavetési földművelés a földm. miniszter által megalapított járási a gazdasági tudósító tiszttel bízt meg.

— **Ragályos betegség.** Püskök közszéiben feljellett kanyaró miatt az ottani iskola bezárzott.

**Katonai lakberosztály való sorozat.** Mint a hadsereg feladatos lapjából olvastuk, a közös hadügyminiszter a honvédelmi miniszterrel egy-egyfeljelt 1901. január hó 1-től 1910 december hó 31-ig, hat Levele idore hál lakberosztály osztoha 3 katonai állomásra: A du deket hál katonai állomások a következők az állásoknak vannak sorozat: I. Győr, Pécs, Sopron és Fiume, V. Kaposvár, Komárom, Székesfehérvár és Szombathely, VII. Vasvárm., Esztergom és Nagyváradia VII. Csáksz. törvény. Köz-eg és Tala-Tovaros. VIII. Pápa, Zala-Egerszeg Kis-Marton, Körutvad, Nozider és Tolna.

— **Garázda útsz. Zoltán** szünagázotk tarsulatával Z-Egerszegről Kis-Zebllebe utazott, a s-éneke egy része egy egész kocsi-szakaszt megöltött: euholtot pedigyasztól állk belelelté modult. Turján a vontra fel akart szállt Lövinger Jenasz János-házai kereskedő és open annak a kocsinak az újját nyitogatta, amelyben a szünesezők ültek. A kaluz azutan Lövinger urat leszállította a vonatról és egy másik kocsiá akarta botzokolni. Lövinger rettenetes dühös lett s csak azért is a szünesezők közé szalt be. „Talan ez-ik a eszrefogók miatt fog engem más kocsiá tolni? Hiszen énkök közönseges eszvarokk napjok!” Így szünkölt Lövinger s szünköltöknek nem is maradt el a hatása, mert a szünesezők jól öszerfoszták és kidobták a kocsióh Tormessy Gieclia pedig fel is jüentele, mert Lövinger a derék komkárt megöletöte.

— **Örök napár.** A legerősebb és legerődekebb napárnak egyik az immár 3-ik kiadásában megjelenő Bacsó fele „Örök napár”, melyet Bacsó Ferenc fővárosi állami tisztviselő szerkesztett. Magába foglalja ez a mult, jelen és jövő bármely évben előforduló összes napárakat, számszerint 31 teljes közziség napárt, melynek az évek folyamán váltakozva érvényesek. Állhatat egyszer megveszni, minden esztendőre elátja magát napártal, miáltal sok pénzt takarít meg, sőt az elmulit évek napárainak is mindig birtokában lesz, a mi igen érdekes dolog így pl. a többi közt megvalósíthat benne mindenki a maga születesi ember napártát, s láthatja belöle, hogy a het melyik napján pillantotta meg a világot, hogy eszél-e abban az évben az ünnepek, husvét, pünkösd stb.

— **Rendszerezés** gyűjteményekből továbbá az „Örök napár” hosszú évszázadok időjárás irapszafalatait és habonált, melyekből komolyan vagy tréfásan mindig előre megmondhatjuk: milyen idő lesz? Igenc becsés a világtörténelmi netezetésököt tárgyaló fejezete is, mely gazdag anyagot szolgáltat mindenkinek minden körben az ökö, születes és lebilineselő társalására.

Külső kiállításra pedig új, deszes, szünpompát, hogy a legelőkelőbb szünönök általános helyet foglalhat s így alkalmi ajándéknak is kiválóan ajánlható Bóli Ára 2 korona, de az Alsó-Lendvai Híradó

előfőtől 1 korona 20 fillor kedvezményesen azon lapjaink meg az Alsó-Lendvai Híradó kiadóhivatalában. Alsó-Lendvára, fővárosra vidéki megrendelőknél ajándék és bérmentés megkülönböztetés meg 25 fillor is megtehető.

Irodalom.

— A „Zenélő Magyarország” zongora és hegedű zenemű folyóirat most megjelent XIII-ik füzetét a következő szerzők zeneműajánlásokkal közli: I. Szent-Gály Gyula; Barna kis lány II. Alföldy László; „Fogy a kocsmárosné bora” magyar dalok III. Lengyel M. „Pas de Gavot” angol néptánc, Lancelotti, IV. Greizinger Iván, „Capriccio”-ját, Hegedű zongora kísérettel, V. „Perzsa himnusz...”. Ily gazdag tartalommal jelenik meg a „Zenélő-Magyarország” minden füzetét. Évenként 24 füzet minden füzet 10—10 oldal tartalommal a legjobban megvalósított kiváló sikerű ajándékossággal összeállítva jelenik meg. Előfizetési ára egész évre 242 oldal tartalomra 12 korona feléve 4 korona negyedévre 3 korona. Egyes számok ára 60 fillor. Előfizetheti a most folyó IV. évfolyomra a „Zenélő-Magyarország” (Klökner Ede) zeneműkiadóhivatalában, Budapest VI. ker. Csengery u. 62 a. honnan jegyzeteket ingyen s bérmentésre küldenek.

— Művészet jár már hó 1 en megjelent száma épp olyan tartalmas, díszes, mint a gyorsan közzétetté vált művészeti képes lap több száma. Számátlan művészeti alkotást mutat be fekete és színes nyomásban, melyek legjobban művészekül vagy külföldi mesterekül valók. E díszes lap — mellette szerkesztője Cs. Szabo Kálmán, és főmunkatársa Boreczkyne Bajza Lénke, — sikeresen vette fel a külföldi bejelentő ismerő lapokkal a versenyt. Mostani számaiban a sok aktuális cikk közzétételé mellett után Nagradj László, Petróczy István Malibé Szaraj utrak levezeték. Közli Makai L. Folytatás talányok és szünetben. Legújabb, az ezidőig ezidő regényeinek, mely a híres Waldenbruch legújabb műve s melyet Hans Eppinger költő fordításban mutat be. Kritikai, ismeretesi változatok és igen érdekesek.

Előfizetési ára feléve 8 korona negyedévre 4 korona. Előfizetheti a kiadóhivatalban: Budapest, VI., Vörösmarty-utca 42.

— A szentek élete most megjelent 20 es 21. füzetét úgy kallitias, mint beltartalmán tekintetében méltán sorakoznak azon valahán hiányzó munká eddig megjelent részéhez. A 20. füzetben Raphael örökbeesi Szent Györgyre, a 21-ikben Carpaccio Szent Vitalyos ezidő kenek reprodukcióját van felvéve önálló melléklet granant. — Ezek kivül igen sok e füzetekben is a szébbnél szebb illusztráció és szövegek.

Rendkívül melegen ajánljuk e pártalan díszmű megszerzését minden keresztény családnak. Bajos, igen érdekes s a mellett tanulságos, szíves, lelkesítően olvasmányra forgat szerz tenné. Megrendelhető minden hazai könyv-és papír-kereskedélnél, ugyszinten a kiadóhivatalban Högred-u. 10.

CSARNOK.

A koronás kigyó

MESE.

Írta: E. Dervarics Kálmán.

Egyzáró hol volt, hol nem volt... volt az igazságos Matyas Király idejében Banffy Miklos poszonyvári főkapitány alsó-lendvai uradalomában valahol a Mura folyó táján egy juhász gazda, a ki ott kinn lakott a pusztán egy tisztesseges csorégyben feleségével Kardos Erzsével és 18 éves gyönyörű szép leányával: Katicával.

Jambor István volt neve a juhász gazdának, ötven éves lehetett, de a gyakori betegkedés égettéltette, s ennek folytán majdnem soha nem

teremt, — felesége mintegy 36 éves volt, erőv, egészséges asszony, kitűnő gazdasszony és gondos anyja; lelkülat Katicával nagyon fogta, megtanította sítót, fűzöt, varrt, font és szőtt, hogy, ha valamikor férhez megy, ne kellen azok előállítását vegyét mástra, idegenre szorulni.

Katicza szofogadó, gondos és szorgalmas leány volt, s ezt mindenki tudta a közelben és tavolban, s ezen jó tulajdonsága, de különösen gyönyörű nyulának termete, darázs karsú dereka holló-fekete haja, nefelejés kek szemé s minde-mellette hófehér arca igen sok házassági vágyó legényt csak hozzája, egyik jött a másik ment, Katicza nagyon válogatott, azt moódvón, hogy 18 éves leányak még nem illik férhez menni, az meg várhat.

A juhász gazdának volt egy bújtarja, s annak Kerekes Pista volt a neve, jól meg termelt szalag legény volt, haja szőke volt, szemé pedig ragyogó hógöcsökféle; meg csak huszonket éves volt s esze izt évvel is tulzarszalva korát; a bot és balta-nyel faragásban rendkívül ügy volt, valóságos kontar-művész, ogy gyönyörű cifraszagokat, sast, grif-madart, tarajos és koronás kigyó tudott a balta-nyelre faragni, hogy azt mindenki meg-hamulta, meg unga Matyas király is, a kinek egy ilyen balta-nyel bemutatott, a melyet ez nem-csak megdöcserte, hanem egy aranypénzt is ajándékozott neki.

Kerekes Pista büszke is volt művészetére s teljesen elégedett lett volna sorsával — hajlt é nyugott nem lehetett, mert szebe remegett a gyönyörű Jambor Katicáért, a ki keltebbel szeretett, majdnem meglodulott érte, Katicza pedig meg csak néz rá sem nézett.

Kerekes Pista nagyon jó fiú volt, gazdájának valóságos jobb keze, gondos, szorgalmas és dolgo-s volt, gazdájának nyajvált s minden portekaját egy híven hánt, mintha saját tulajdona lét volna.

Jambor István azért nagyon szerette Kerekes Pistát, annyira szerett mintha edes fia lét volna

s gyakran mondogatta neki, hogy ha továbbra is így híven szolgálja őt, hat behazasítja leányára Katicára.

Mifőn hílysmi történt, Kerekes Pista egészen megváltozott, egész nap ogy jóly jóly kedvtel volt, hogy mindenl élné, — előzőeken, szíves volt mindenkori hírn s ogy kíváncsi s úgrasnet lett, hogy mikéadar fogatni lehetett volna veie a letevében.

Gyakran megvallotta már Katicának, hogy keltebb szereté, hogy az legjobb ohajta, egyedüll boldogsága, hogy ötét felesége tehesse.

Hajlt! de Katicza hílysmről hallani sem akart, elhagyta magáról, hogy rendkívül, ragyogó szép, hiszen a mult ehen Matyas király maga s szemébe mondta neki s ajkát is megcsipette, pedig akkor meg csak tizenöt éves volt, azota szebb lett, szebbé fejlődött, hogyan tehetné hát azt, hogy ily ragyogó szépsége mellett csak egy juhász bújtarhoz menne feleségül.

(Folytatás következik.)

— Napilapok az újságolvasó községek szíves figyelmébe ajánljuk a következő napki lapok egyes példányait, melyek a kora reggeli órákban kaphatók Magyarországon, Pesti Hírlap, Budapesti Napló, Esti Újság, Nemzeti Újság, Kleines Journal, Balkányi Ernő papírkereskedésben Alsó-Lendván.

Hirdetések.

Kiadó lakás.

Alsó-Lendván az alsó utcában Ecker Pál kalaposnál egy utcazi és egy udvari szoba esetleg egy fiatal ember részére butorozva is azonnal kiadó.

Advertisement for Pserhofer J. Vértisztító Labdacsaí. The ad features a central logo with a figure and text in multiple columns. It lists prices for various boxes (1, 2, 3, 4) and describes the product's benefits for blood purification. The text is in Hungarian and includes contact information for the manufacturer in Vienna.

